

Pojedini brojevi:		Mjesečna pretplata:	
U Beogradu i u krajevima zapadno od c. i kr. Gata po cijeni od	6 balera	U Beogradu i u krajevima zapadno od c. i kr. Gata za jednu i jednu godinu	2-50
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od	10 balera	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji	2-80
Izvan ovog područja po cijeni od	12 balera	U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije u inostranstvu	4-50

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83. Uprava i primanje pretplata Topličin venac broj 21. Telefon broj 25. Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon br 245.

Ratni izvještaji. Izvještaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 24. septembra. Na svim bojištima položaj je neizmijenjen.

Načelnik glavnog stožera.

Kazaci.

Kazaci su se u historiji ruske imperije često značajno isticali, pa i u sadašnjem velikom prevratnom dobu igraju važnu ulogu, tako da nije zgorog malo se pozabaviti njima. I oni su bili jedan od onih faktora, sa kojim je sporazum u svojim fantastičnim računima o pobjedi vrlo rado računao. Odmah u početku ovoga svjetskoga rata priča o je n. pr. londonski „Times“ svojim lakovjermim čitaocima o nekih 30 milijuna Kazaka, koji će se kao bujica sručiti na Austro-Ugarsku i Njemačku, brišući sve pred sobom. Dalje je pričao londonski list, da su svi Kazaci radi boljeg prilagođavanja zemljištu zelenom bojom obojivali svoje konje. A još mnogo prije početka rata naročito je francuska štampa bila prepuna uvijenih i tajanstvenih primjedaba o tome, kako Rusija raspolaže sa nebrojenim kazačkim masama, koje će jednoga dana pustiti na središnje vlasti u cilju da, situju na sve strane užas, strah i trepet prikljuju koncentraciju ruskih vojski. Ovo očekivanje u pogledu nekih svojih naročitih podviga Kazaci su ovom prilikom isto toliko malo ispunili kao i ranijih ratova što su ih vodili vladari iz doma Romanovih. Zato su oni svojom svirepošću, svojim pljačkama, svojom pustoš i svojim paljevinama teško okaljali čast ruske vojske, a učinili su čast svome imenu, koje je prvobitno značilo gotovo isto što i „aramija“.

Slično kao što su starl Rimljani svoje pogranične pokrajine naseljavali starim vojnim veteranima, koji su u slučaju napada susjednih divljih plemena bili spremni da odmah zamijene plug mačem, kao što je Austro-Ugarska dugi niz godina šttila svoje tužne granice svojim grančarima, Kazaci još danas predstavljaju naročiti ratnički stalež, oni su potomci nomadskih plemena, naseljenih na ranijim granicama ruskoga carstva, čiju su osobenost ruski carevi sačuvali, dajući im naročite povlastice. Kazaci nijesu neko nacionalno jednorodno rusko pleme, već su sastavljeni

Podlistak.

„Matica Hrvatska“ u Zagrebu. Poziv na pretplatu.

Na osnovu dozvole kraljevske zemaljske vlade u Zagrebu nastavlja „Matica Hrvatska“ svoje prekinuto djelovanje, pa će nastojati, da u roku od godinu dana izda redom tri ratna kola svojih redovitih izdanja, kao nekada za posljednje godine, kada zbog jostavne društvenog djelovanja nijesu mogla da izlaze redovita izdanja. Krajem ovog mjeseca izaći će II. ratno kolo.

Držeći se svojih pravila slaće „Matica Hrvatska“ svoje knjige samo onim članovima preko svojih povjerenika, za koje je primila u naprijed članarinu, ovaj puta tim više, radi današnjih iznimnih prilika. Članarina za prinosnike ostaje ista, pa prema tomu za II. ratno kolo plaćaju prinosnici 1.20 kr. i ako je danas cijena artijj četvorostruka, a straznjerno su porasli i ostali troškovi.

Pošto danas otprema knjiga stoji mnogo više nego prije i to zbog znatno povišenih tarifa, skupeće materijala i radnih snaga, to će članovi uz članarinu plaćati unaprijed za II. ratno kolo kruna 1.50 za otpremu i poštarinu, a primice knjige franco.

Uz II. ratno kolo izdala je „Matica Hrvatska“ devet knjiga kao izvanredna izdanja, koje članovi dobivaju

I opet potopljeno 53.000 tona. — Bombardovana stanica u Galacu. — Poginuo letaćki poručnik Voss.

iz predstavnika raznih ruskih narodnosti. Prvobitno bilo je, donskih, grebenskih, volskih, jaitčkih i terečkih Kazaka, kojima su se doznije pridružili ukrajinski i zaparoški Kazaci. Među Kazacima preovladjuju mongolski i Mongolcima srodni ruski narodnosni elementi, ali su se u svoje vrijeme medju njih uvukli i mnogi pustolovi, ološ skupljen s koca i s konopca, bjegunci i iseljenici sa sviju strana. Kazačkom plemenu dao je prvo vojničko obilježje Ivan Grozni, time što je donskim Kazacima 1570. godine dao prvu povelju, t. zv. „gramotu“, za kojom su se u toku nizale druge povlastice i privilegije. No bilo je upornih borbi i velikih teškoća dok je od Kazaka, načinjena koliko toliko jednorodna trupa. Tako je redovna ruska vojska 1775. godine bila prinudjena da formalno desetkuje Zaporošce, tako da su ih tek trinaest godina doznije pod imenom Crnomoraca opet mogli upotrijebiti u borbi protiv Turaka.

Ako se Kazaci u ratovima što ih je vodila ruska imperija nijesu nikada bogzna koliko odlikovali, to su se tim korisniji pokazali u unutrašnjosti države, pa je iz njih vremenom postala neka vrsta pretorijanske garde romanovskih careva, koja je činila sjajnih usluga prilikom ugušivanja republikanskih pokreta. Kazački odredi koji juru ulicom, mašući nagajkom, tjerajući i mlataći pred sobom bumfovičke, tipično je ovjekovječena u čuvenoj „Mci „U Varšavi vlada mir“, a ko zna, da li bi Nikolaj II. 1905. godine pošlo za rukom, da ugušl tadanju veliku „revoluciju“.

S toga do sad još nije objašnjeno od kuda to da su Kazaci izdali nade, koje su u njih polagane sada, kada su Kerenski i drugiovi zbacili dom Romanovih sa prijestola. Izgleda, da su po svoj prilici Kazaci predhodno uklonjeni iz bliže i dalje okoline imperatorove. Doznije se govorilo, kako su se Kazaci izjasnili protiv prevrata, no da su se najzad pokorili sili okolnosti. Kerenski u više se maha služio Kazacima radi ugušivanja nemira u Petrogradu, ali slabo da oni predstavljaju pouzdan oslonac za nove petrogradske vlastodršce. Ovo se naročito može vidjeti po tome, što je Kornilov, prije no što će podići oružje na Kerenskoga, zamijenio čete petrogradske posade Ka-

zaciima i drugom nepouzdanom konjicom“.

Kerenski je učinio griješku, što je, pod pritiskom vojničkog i radničkog savjeta ukunio stare kazačke privilegije, što je Kazake žestoko ozlojedilo protivu privremene vlade. U njihovo ime podigao je glas kazački hetman Kaledjin, koji je u roku od samo nekoliko nedjelja postigao skoro toliku popularnost, kao nekada čuveni Maze-pa. Da li se Kaledjin bio priključio otvoreno Kornilovu ili je prema okučanim primjerima željeo podići ustanak na svoj račun, do sada se još nije moglo jasno utvrditi. Svakako je Kerenski naredio, da se protiv Kaledjina podigne optužba; prema poluzvaničnim vijestima iz Petrograda predstavnici radničkog i vojničkog savjeta sada pregovaraju sa zastupnikom Kaledjinovim, hetmanom Božajevskim. Pregovori se prvenstveno vede oko pitanja da li Kaledjin ima da izađe pred sud ili ne Kazaci traže da u tom slučaju na sudu bude i njihovih predstavnika. Kada je traženo da kazačka samouprava izjavi, da Kazaci ostaju vjerni, prešao je Božajevskij preko toga zah-tjeva na dnevni red, izjavljujući da takva nova potvrda nije potrebna.

Očevidno Kerenski i drugovi polažu mnogo vrijednosti na to, da budu u čestim odnosima sa Kazacima. Ovo se može smatrati kao njihovo priznanje za činjenicu, da vodje revolucije ne osjećaju u sebi snage da uklone makar i jedan od stubova na kojima je do sada počivala ruska imperija, a da država time iz osnova ne uzdrma. S druge strane kapitulacija Kazaka bila bi isovjetna sa kapitulacijom ispred državne ideje ruske, priznanje da država u kojoj još ima toliko barbarskih narodnosti i protivječnih interesa, ne da se trajno vladati bez kazačke nagajke.

Poslije odgovora središnjih vlasti na papinski prijedlog za mir.

Njemački listovi o odgovoru. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Köln, 24. septembra.

O odgovoru središnjih vlasti na papinu notu izjavjuje berlinski dopisnik „Kölnische Zeitung“:

Saš se naši protivnici mogu sporazumjeti povodom naše gotovosti za ogra-

ničen, naoružanja i prihvaćanja ngovora o međunarodnom obraničkom sudu. Još nikad u evropskoj istoriji nije tako govorila jedna tako priznata jaka sila. To je govor novog duha, koji će u buduće vladati u prilikama država, ako to budu želili narodi četvornog saveza.

Predistorija odgovora.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Haag, 24. septembra.

O predistoriji odgovora središnjih vlasti javlja „Daily Telegraph“, da je sadržina odgovora bila već u srijedu Vatikanu poznata, ali je smatrana kao nezađovoljavajuća. Papa je zamolio, da se odgovor dopuni u izvjesnim tačkama, što je i učinjeno, te je tako odgovor papu zađovoljio.

Izgledi za mir.

Kb. Stockholm, 24. septembra.

„Svenska Dagbladet“ smatra odgovor Njemačke na papinsku notu kao napredak u pravcu mira. Za svenjcemce će ton njemačke note slabo biti prijatan, naročito ukazivanje na mirovnu rezoluciju Reichstaga. I kod sporazumnih sila se opaža napredak. „Times“ i „Temps“, koji su do sad oštro naglašavali vojnu za rat, vele sad, da će izgledi za opšte raspravljanje o miru postati jači, ako se Njemačka konačno odrekne Belgije.

Nova potapljanja.

Fonovo potopljeno 53.000 tona. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 24. septembra.

„Deutsche Tageszeitung“ potvrđuje vijest o krunskom savjetu, koji je o Belgiji zaključio u smislu Kühlmannovom. List dodaje: Svi govornici su izrazili povraćaj kolonija. Vijesti, kao da nijesu donijele nikakve odluke odnosno Belgije, imaju se tako razumjeti, da formalno nije donijet zaključak. Ali odluka je faktično donijeta.

Nova potapljanja.

Fonovo potopljeno 53.000 tona. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Kb. Berlin, 24. septembra.

Wollfiov ured javlja: Novi uspjesi podmornica; ravno 53.000 brutto registrovanih tona, medju njima dupkom kreaci engleski parni brod „Clan Bergusan“ (4808 tona), „Brodbeat“ (5646 tona) i „Hundbridge“ (5424 tona). U Sredozemnom moru uništeni su mnogobrojni transporti za južnu Francusku i sjevernu Italiju, medju njima naoružani američki parni brod „Wilmore“ sa 7000 tona uglja, 1000 tona ulja i 12 lokomotiva, naoružani engleski parni brod „Chulmlich“ (4911 tona), naoružani talijanski parni brod „Ansonia“ (1488 tona), oba posljednja sa ukupno 8500 tona uglja; naoružani francuski parni brod „Admiral Ker-seint“ (5570 tona) sa dragocjenim to-

varom, ovaj posljednji bez uspjeha pokušao da žilavom odbranom izbjegne potopljenju. Parni je brod u borbi, u kojoj je posada broda imala teških gubitaka na mornarima, svladan, a kapetan je zarobljen.

Načelnik admiralskog stožera mornarice.

Ruski haos.

General Ruski neče da primi glavno zapovjedništvo. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 24. septembra.

Prema petrogradskim listovima general Ruski je odbio ponudu da primi glavno zapovjedništvo na sjevernom frontu iz zdravstvenih razloga.

U Petrogradu se boje pregovora za mir.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 24. septembra.

Kako petrogradski brzojavni ured javlja, vijesti o pregovorima za mir izazvale su u Rusiji strahovanje, jer svuda vlada opšte uvjerenje, da se mir može ostvariti samo o trošku revolucionarne demokracije.

Talijanske žalbe na Ameriku zbog — naklonosti Monarhiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 24. septembra.

„Corriere della Sera“ se žali, što se Amerika oruža sauto protiv Njemačke, a monarhiji nije ni rat objavila. U Americi je samo Roosevelt istakao potrebu uništenja monarhije. Izgleda, da Amerika hoće samo Francuskoj i Engleskoj da pomogne. Ali nekoliko američkih brigada i nekoliko hiljada američkih letelica bile bi tako isto i Italiji od velike koristi. (Rado vjerujemo!)

Neograničeni podmornički rat.

Potopljen engleski razarač. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Kb. London, 24. septembra.

Admiralitet javlja: Na ulazu u kanal je torpedovala njemačka podmornica jedan engleski torpedski razarač i potopila ga. Spašeno je 50 ljudi posade.

Najnovije brzojavne vijesti.

Poginuo sin generala Ludendorffa. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Kb. Zeneva, 24. septembra.

„Echo de Paris“ javlja: 19-godišnji sin generala Ludendorffa poginuo je na frontu.

Mali gazda.

Indijski napisao Rabindranath Tagore.

Kad je Raicharan navršio dvanaest godina, dospio je u kuću nekog urođeničkog činovnika. Bio je članom iste kaste kao i njegov gospodar i kad se ovomu za nekoliko godina rodio sin, povjerio je Raicharanu zadaću, da pazi na dijete i da se s njim igra. Raicharan nije mogao ništa bolje da poželi. Odbat se i obnoć s najvećom revnošću trsio, da udovolji mnogim svojim stinim dužnostima, bio je jednako revan kao i savjestan, te živio samo za povjerenom mu dijete, za svog malog gospodara, kako ga je nazivao, te se ponosio, da je dijete lijepo raslo i napredovalo.

Vrijeme je odmicalo i dječarac je već prohodao, te počeo pomalo trčkarati. Jednog dana, kad je kišno doba bilo dođuše već prošlo, ali je rijeka još uvijek bila visoka te bijesno derala, trčkarao je dječarac, borući cvijeće obalom rijeke, kad se odjedared paskliznuo i nestao u valovima. Raicharana spopade vrtoglavlava, cijeli mu se svijet vrtio pred očima. Pošto se teškom mukom sabrao, udario je u plač, počeo iza svega glasa vikati i dozivati dječarca. Čijele sate trčao je obalom i vikao „Gospodaru, gospodaru, mali gospodar“, ali nigdje mu se nitko nije odzavao. Dječarca je za uvijek nestalo. Bučno i sumno jurila je brzica, ne mareći za Raicharanov očaj i za njegov krik. . .

uz sniženu cijenu, ali i ta izdanja valja platiti unaprijed. Za izvanredna izdanja, ako se poruče uz redovita izdanja II. kola, ne plaća se ništa za otpremu i poštarinu, naruči li se posebice plaća se 1.20 kr. za svaki omot do 5. kgr.

Za razliku od članova prinosnika šalje „Matica Hrvatska“ svojim zakladničim članovima knjige neposredno na njihovu adresu.

Članovi prinosnici „Matice Hrvatske“ za Beograd primaju se u uredništvu „Beogradskih Novina“ ili u knjižari S. B. Cvijanovića u Beogradu.

Ko „I. ratno kolo Matičinih redovitih izdanja izašle su ove knjige:

- I. Redovita izdanja:
 1. Vjekoslav Klaić: Život i djela Pavla-Rittera Vitežovića. Str. 294. Ilustrovano (15 slika). Nagradjeno iz zaklade Ivana grofa Draškovića za godinu 1913.
 2. Vladimir Nazor: Stoimena. Priče. Str. 175.
 3. Dante Alighieri: Božanstvena komedija. Treći dio. Raj. Preveo i protumačio Iso Kršnjavi. Str. 240 i 4 karte.
 4. Marin Bego: Novela. Str. 141.
 5. Dr. Oton Kučera: Gibanje i sile. Crtež iz mehanike neba i zemlje. Nagradjeno iz zaklade grofa Ivana Nep. Draškovića za god. 1914. Str. 476. Slika 203 i 2 karte.
- Ovo kolo od pet knjiga dobivaju članovi prinosnici za K 7.50, od čega K 6 otpada na članarinu, a K 1.50 za otpremu i poštarinu, a uvez za svih 5 knjiga II. ratnoga kola zapada K 8.—. Članovi zakladnici, koji su ispunili svoje članske dužnosti, dobivaju knjige besplatno, ali treba da pošalju za otpremu i poštarinu K 1.50.
- M. H. prima i nove članove zakladnike, koji su prema Pravilima dužni, da uplate u jedamput K 100 ili u pet godina uzastopce svake godine K 20. Jurističke osobe (na pr. škole i knjižnice) plaćaju u jedamput K 200.—, ili u pet godina uzastopce svake godine K 40.—. Novi članovi zakladnici dobivaju, čim pristupe, besplatno sva redovita izdanja, što od toga vremena izadju, a plaćaju samo otpremu i poštarinu. Poblžie vidl „Upute za članove“ na kraju „Poplisa“.
- Izvanredna izdanja:
 - U prvo ratno kolo redovitih izdanja izdala je M. H. kao izvanredno izdanje ovih osam djela, što ih članovi dobivaju uz sniženu člansku cijenu:
 1. Dr. F. Šišić: Pregled povijesti hrvatskoga naroda od najstarijih vremena do godine 1873. Str. 364. Uvezano. Za članove K 4.— Knjižarska cijena K 5.—
 2. Ivana Brlić-Mazuranić: Priče iz davnine. Ilustrovao Petar Orlić. Reprodukcijske izvornih akvarela u tri boje izradila Zemaljska tiskara u Zagrebu. Uvezano. Za članove K 3.— Knjižarska cijena K 4.—
 3. Ema Božičević: Čarobni svijet. Priče za mladež. Ilustrovao Liubomir

Babić. Slike u bojama izradjene kame-notiskom Zemaljske tiskare u Zagrebu. Uvezano. Za članove K 2.50.—

4. Kraljević Marko. Narodne pjesme za omladinu. Ilustrovao Ljubomir Babić. Slike u bojama izradjene kame-notiskom Zemaljske tiskare u Zagrebu. Uvezano. Za članove K 2.50.— Knjižarska cijena K 3.—

5. Lukša s Orsana: Jakobinka. Drama u 3 čina o propasti dubrovačke republike. Prikazivano u Kr. zem. kazalištu u Zagrebu. Broširano. Za članove K 1.— Knjižarska cijena K 1.50. Uvez u platnu K 1.—

6. Homerova Odiseja. Preveo T. Maretić. Treće izdanje. Str. 324. Broširano. Za članove K 3.— Knjižarska cijena K 4.— Uvez u platnu K 1.—

7. Platon: Obrana Sokratova i Fedon. Preveo i protumačio Koloman Rac. Str. 184. Broširano. Za članove K 1.50.— Knjižarska cijena K 2.— Uvez u platnu K 1.—

8. Platon: Protogora. Preveo i protumačio Koloman Rac. Str. 112. Broširano. Za članove K 1.50.— Knjižarska cijena K 2.— Uvez u platnu K 1.—

9. Antologija stare lirike grčke. Priedio Koloman Rac. Prijevodi svih lirskih pjesnika grčkih od najstarijih vremena do aleksandrijskoga doba. S uvodom: Razvitak lirskoga pjesništva u starih Orga. Str. 378. Broširano. Za članove K 4.— Knjižarska cijena K 5.— (Uvezanih primjeraka nema!)

Razmjena četa između Italije i Francuske. (Naročiti brojevi „Beogradskih Novina“) Karlsruhe, 24. septembra. „Neue Züricher Zeitung“ javlja, da su između Italije i Francuske razmijenjene čete. Nepouzdan talijanski pukovi poslani su na zapadni front i zamijenjeni su francuskim i engleskim četama.

Traže se:

Društvo Crvenoga Krsta u c. i. k. VGG/S. poziva radi primanja novca niže imenovana lica, ako su u Beogradu da se javi lično sa legitimacijom (prijavnom listom), inače da poštu tačnu adresu i označe najbližu poštu, koja prima novac uputnicom.

I. Zastupniku blagajnika Društva Crvenoga Krsta u c. i. k. VGG/S. gosp. dru Marku T. Leku, prof., Beograd, Vatrogasna ul. 15. I. sprat, svakog dana od 2-4 sata poslije podne, sa pozivom na broj, koji se pred svakim imenom nalazi.

A. Broj 3022 Atanacković Zivka udova Mijajla, Mali Mokri Lug; 3059 Atanasijević Ljubica, Fruškogorska 5; 3048 Avejić Marija, Vidinska 28;

B. Broj 3038 Bogičević Stevanija udova Pavla, Arnajeva; 3072 Bošković Savka, Knez Miletića 52; 3077 Bruić Kosara, Pop Lukina 10;

Gj. Broj 3069 Gjorgjević Smilja, Despota Gjurgja 16;

E. Broj 3044 Enešković Desanka, Kr. Aleksandra 152;

I. Broj 3056 Ilić Anica, Dubljanska 18; 3040 Ilić Radovan, Ripanj;

J. Broj 3053 Janković Jovanka, Gjušina 8; 3075 Jelčić Milica, Grahovska 23; 3050 Jocić Draga, Resavska 76; 3071 Jocić Jelena, Stiška 69; 3062 Jovančić Katarina, Spojna ul. 14; 3074 Jovanović Gjorgje, Šumadijska 51; 3016 Jovanović Rusina iz Resnika;

K. Broj 3061 Kocić Darinka, Saborna 148; 3030 Kostić Mileva udova Petra, sres. načeln., Grocka; 3031 Krečković poč. Roksande deca, učit. Stiška 50;

L. Broj 3029 Lazarević Marijola udova Dimitrija učit.; 3065 Lukić Ljubica, Zlatoborska 43;

Lj. Broj 3028 Ljubisavljević Rado av. i Anka biv. učit., Nemenikuća;

M. Broj 3042 Marić Trifan, Ružina — Skadarska 41; 3039 Marinković Miloška udova Ilije, Vrčin; 3049 Marković Cveta, Lovčenska 6; 3051 Marković Draga, Dubljanska 48; 3065 Marković Zorka, Pozorišna 43; 3043 Marinić Persida, Postanička 39; 3008 Medurić Draga učit. iz Kaone; 3047 Micić Miroslava, Vardarska 25; 3054 Mihajlović Spasenija, Herceg Stepana 2; 3045 Mihajlović Stana, Djušina 2; 3021 Milosavljević Danica, udova Rad., svešt., Stojnik; 3063 Mitrović Danica, Dračka 4; 3003 Momirović Leposava, sud. prakt.;

N. Broj 3037 Nešić Ljubica udova Miloša, Zeleznik; 3046 Nikolić Julka, Mletička 3; 3064 Nikolić Katarina, Saborna 144; 3013 Nikolić J. Stane deca učitelje, Stiška 48;

Nesretni roditelji, pošto su dočuli za strašnu nesreću, bili su od boli i tuge posve izvan sebe: žena nije mogla sabrati misli, niti pojmiti, da bi njen ljubimac mogao uistinu biti mrtav i tako se pomalo uživila u misao, da je Raicharan ukrao njezino dijete.

„Zašto da na cijelom svijetu baš on opereti dušu tolikom opacimom?“ pitao je supruga.

Ali ona je bila majka i žena, te je uvijek odvrćala: „Tko zna? Tko zna?“

Raicharan nije iza te nesreće bilo više mjesta u kući nesretnih roditelja i on se povratio u svoje selo.

Tu se Raicharan oženio i na brzo mu je žena rodila sina, žrtvovavši kod poroda djetetu svoj život. Raicharan je bio dobar čovjek i smrt njegove žene toliko ga se dojmila, da je gotovo zamrzio na dijete, koje je prouzročilo njezinu smrt. Ali kad je dijete počelo trčkarati i smijehiti se, onda je siromašnomu Raicharanu gotovo prestalo kućati srce, jer ga je dijete licem, glasom i kretnjama sve više podsjećalo na njegovog malog gospodara, koji je našao smrt u valovima brzice-rijeka. Obdan i odnoć je razmišljao o toj neobičnoj sličnosti i pomalo je dolazio do uvjerenja, da ovo dijete nije njegov rođeni sin, već da je to mrtvi mali gospodar, za kojeg je mislio, da se utopio, jer je vidio, kako je pao u rijeku... Ovo uvjerenje ovladalo je posve Raicharanom, mislijenjem, i ako mu je isprva bilo nešto neobično.

„Majčino je srce bilo u pravu“, mislio je u sebi, „ona je znala, da sam ja ukrao njezino dijete!“

I govoreći ovako sam u sebi, po-

P. Broj 3020 Paunović Danica Čedomira, Kneževac; 3078 Petrović Ljubica, Pop Lukina 7; 3032 Petrović Marija Maca Koste, polic. čin., Grocka; 3057 Petrović Sofija, Vatrogasna 37; 3015 Popović Angelina udova Alekse, Resavska 5; 3070 Pujčić Jelena, Staro Crkvena 63;

R. Broj 3024 Ralojević Zoja udova Milovana, Koraćica; 3021 Radonjić Ivana udova, biv. pešad. narednika iz Mirijeva;

S. Broj 3010 Savić Jelena, udova Dušana, blag. monop.; 3041 Stankić Vitoimir, invalid, Koraćica; 3014 Stojanović Mihajlo, pporučnik, Borak;

S. Broj 3034 Spilaha Rosa, udova Jovana, prof.; 3035 Sumkarac Jelena, udova Vojislava učit.;

T. Broj 3026 Tanić Radovan, invalid, Sremčica; 3066 Tasić Mica, Cara Uroša 74; 3073 Todorović Anka, Vardarska 18; 3060 Todorović Tomanija, Saborna 150; 3079 Tomić Jovanka, Ružina 25; 3036 Tošić Zivana, udova Nikole, polic. čin., Grocka; 3076 Trajković Anđija, Ružina 22; 3035 Trifunović Mara, udova Zivara, polic. čin., Grocka;

V. Broj 3023 Vagić Cveto, Vrčin; 3067 Veljković Zivana, Bolež; 3052 Vučetić Dragica, Stiška 29;

Z. Broj 3068 Živanović Anka, Cara Uroša 74; 3058 Živković Julka, Kočina broj 39.

Grad i okolica.

Dnevni kalendar.

Danas je utorak 25. septembra, po starom 12. septembra. — Rimokatolički: Kleofa m.; pravoslavljeni: Sveštenomučenik Avtonom.

Casnička i činovnička kasina otvorena je od 12 sati u noći.

C. i. k. vojnički dom: Citaoica, soba za pisanje i igranje, kantina. Otvoreno od 7 sati iz jutra do 9 sati uveče. Slobodan pristup svakom vojniku.

Beogradski orfeum (u bašti Hotel Takova): Početak predstave u 8-30 uveče.

Kinematografi: Vojni kino u Kralja Milana ulici br. 56 (Koloseum); U 4 i 6 sati posl. p. predstave za građanstvo. — C. i. k. gradjanski kino na Terazijama br. 27 (Paris); U 6 sati uveče predstava za građanstvo.

Noćna služba u apotekama: Od 23. do uključivo 29. septembra vršće noćnu službu u Beogradu dve apoteke: Dr. Panić, Saborna ulica br. 77; Protije Kralja Milana ulica br. 87; Sekulić, Takovska ulica br. 37; Stojčić, Sarajevska ulica br. 70.

Paroplovna veza iz Beograda za Zemun: 7, 8, 9, 10, 11 i 12 sati prije podne; 2, 3, 4, 5, 6, 7 i 8 sati poslije podne. Iz Zemuna za Beograd: 6-30, 7-30, 8-30, 9-30, 10-30 i 11-30 pr. podne; 1-30, 2-30, 3-30, 4-30, 5-30, 6-30 i 7-30 posl. podne. — Iz Zemuna za Pancsovu: u 1 sat poslije podne i u 8 sati uveče. — Iz Pancsove za Zemun: U 6 sati izjutra i u 4 sata poslije podne. — Ladja, koja vozi između Zemuna i Pancsove i obratno ne pristaje u Beogradu. — Brodarski saobraćaj Obrenovac—Smederevo. Polazak iz Beograda za Obrenovac: srijedom i subotom u 7-30 sati u jutro; iz Obrenovca za Beograd: četvrtkom i nedjeljom u 7-30 sati u jutro; iz Beograda za Smederevo: nedjeljom i četvrtkom u 3 sata poslije podne; iz Smedereva za Beograd: utorak i petkom u 8 sati u jutro. — Brodarski saobraćaj između Beograda i Budimpešte: Brod iz Beograda za Budimpeštu kreće svakoga dana u 5 sati izjutra; brod stiže u budimpeštu drugoga dana u 3 sata poslije podne. — Iz Budimpešte za Beograd kreće brod svakoga dana

u 10 sati u noći; u Beograd stiže taj brod drugoga dana u 12 sati u noći.

Botanička bašta. Otvorena utorak, četvrtkom, nedjeljom i praznicima.

Posjeta bolesnika u bolnicama: U bolnici „Brčko“: od 2-4 sata poslije podne. U bolnici „Brinn“: od 9-30-12 sati prije podne i od 2-4 sata poslije podne. — U c. i. k. gradjanskoj bolnici: u utorak, četvrtak i nedjelju od 1-3 poslije podne.

Riječno kupatilo na Savi, otvoreno od 6 sati izjutra do 7 sati uveče.

Vojno parno i toplo kupatilo u Car Dušanovoj ulici. — 1. Kupatilo u kadama: a) Za vojne osobe otvoreno radnim danima od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — b) Za gradjansvo radnim danima od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 9 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — 2. Parno kupatilo za časnike i njima ravne činovnike otvoreno je utorak, srijedom, petkom i subotom od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — Za gradjane muškog pola otvoreno je parno kupatilo ponedjeljom i četvrtkom (ako u te dane ne pada kakav praznik) od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne. — Časnicima i njima ravnim činovnicima stoji na volju da se služe parnim kupatilom i u dane određene za gradjansvo (ponedjeljom i četvrtkom). Blagajna se zatvara radnim danima u 12 1/2 sati, a nedjeljom i praznicima u 12 sati u podne.

Istorijski kalendar. Na današnji dan, 25. septembra 1555. zaključen je u Augsburgu između njemačkih vladara katolika i protestanata mir, poznat pod imenom „augšburškog vjerskog mira“. No tek poslije strašnog i krvavog tridesetogodišnjeg rata (1618.—1648. god.) obezbijeđen je konačni vjerski mir pod principom „cuius regio, eius religio“ (pod katoličkim vladarom — katolička država, pod protestantom — protestantska); tek donije razvila se postepeno potpuna vjerska trpljivost između objiju vjera i u okviru jedne iste države. — Danas je 35. godišnjica smrti znamenite srpske slikarke Katarine Ivanovićeve. Katarina je rođena 1819. god. u Stolnom Beogradu (Székesfehérváru), gdje je, pokazavši još kao dijete vanrednog dara za crtanje, počela učiti slikarstvo; donije je nastavila studije u Budimpešti, a završila ih na bečkoj akademiji umjetnosti. Svršivši ih, provela je radi svog umjetničkog usavršavanja duže vremena u Parisu. 1846. god. došla je u Beograd, gdje je naišla na ljep doček, kakav je zaslužila svojim zaslugama. Bila je duže vremena kao gost u kući Sime Milutinovića-Sarajlije, koji joj je 1887. god. bio posvetio svoje djelo „Trojesestarstvo“, a čiji je portret ona izradila. Katarina Ivanovićeva jeste prva i dosad jedina žena, koja je u Srbiji postala akademikom. „Srpsko učeno društvo“, donije Srpska Kraljevska Akademija, izabralo je za službu slikaricu za svoga redovnog člana. Najčuvenija su djela Katarinina slijedeće slike: „Zauzeće Beograda 1806. god.“, „Zakletva kralja Matije“, „Doček Srkinje, Jelene, kraljice ugarske“, „Portret vojvode Stevana Knićanina“ i dr. U vremenu od 1874. do 1879. god. poklonila je Katarina Srpskom Narodnom Muzeju za njegovu galeriju slika petnajest slika, dodavši im zadužbinu od 1000 forinata. Vrlo je poznata njena donije imunožena i mnogo rasprostranjena kompozicija „Guslar“. Katarina Ivanovićeva umrla je kao djevojka 25. septembra 1882. god. po novom u svom rodnom mjestu — Stolnom Beogradu.

Raicharan nije drukčije mogao. Sve njegove težnje smjerale su samo za tim, da služi malom svom gospodarju, da se za njega brine, a pošto je vidio, da mu to nije više moguće, počeo je razmišljati i razmišljao tako dugo, dok najposlije nije našao izlaz...

Dotle je stari Raicharanov gospodar bio već pošao u mir, da otpočne od mnogih napora, kad mu jedne večeri javiše, da bi neki čovjek hito s njime govoriti. Bio je Raicharan, koji je ponizno molio, da se smije pokloniti gospodarju i njegovoj supruzi. Oboje ga je primilo veoma nemilosivo, ali Raicharan nije za to mario, već pokorno kazao:

„Nije istina, da je rijeka progutala maloga gospodarja, već sam ga ja ukrao!“

Drugi dan doveo je sa sobom mladića.

Kad je činovnik vidio, kako je njegova žena sretna, odustao je od namjere, da Raicharana dade kazniti, dok o njegovu iskazu nije ni časka sunnjao, jer su svi podatci bili vjerodostojni. Pored toga, kako bi bilo moguće, da stari, ružni Raicharan dodje tako lijepe mladića, da ga nije ukrao.

„Valjda i sam znaš, da ovdje ne možeš duže ostati, Raicharane“, rekao mu je činovnik, „ali uostalom neka ti je oprošteno!“

„Ostavi ga samo ovdje“, molila ga je žena, „ako ga otjeraš, naš će sin za njim žaliti!“

No činovnik se nije dao skloniti. „Ne, Raicharane, tvoje ti nedjelo neću nikad moći posve oprostiti.“ „Gospodaru, gospodarju!“ vikao je starac i pao pred činovnikom na koljena. „Dopusti, da ostanem ovdje! Ja ni-

Sam ništa kriv, samom se Bogu ovako prohtjelo. Sam je Bog ovako htio.“

„Ne mogu ti vjerovati, Raicharane“, odgovori mu činovnik.

Raicharan nastavi moliti.

„Ja nisam ništa skrivio, gospodaru“, ponavljao je.

„Nego tko?“ pitao je tvrdo činovnik.

„Udes, tvoj udes, gospodaru“, plakao je Raicharan.

Ali činovnik nije popuštao.

Mladić se nije ni začudio, kad se odjedared našao sinom imućnih roditelja, ali i on se ljutio na Raicharana, koji mu je tako dugo tajlo njegovo podrijetlo. Tek pošto je vidio očaj staroga Raicharana, kazao je činovniku:

„Oprostite mi oče! Ali ako ga ne misliš ovdje zadržati, daj mu barem malu potporu!“

Raicharan, koji je još uvijek klečao pred činovnikom i obuhvatio njegove noge, spusti odjedard ruke, pošto je čuo ove riječi. Ne progovorivši ni riječi, ustao je starac i pošao prema vratima. Tu se okrenuo, pogledao dugim pogledom mladićevo lice, a onda se duboko pokloniv i otišao.

Koncem mjeseca poslao je činovnik malu potporu u Raicharanovo rodno mjesto.

Za kratko mu je vrijeme povraćena, jer mu se nije mogla uručiti.

Raicharana nisu mogli naći...

Nitko nije znao, gdje boravi i da li je još uopće u životu...

Sutra u 8-30 uveče u dvorani „Kasine“

umjetničko veče prvoga reda!

KONCERAT

dvojice svjetskih umjetnika JURICE TKALČIĆA i HERMANNA GRUSSA.

Preporuča se publici, da si ulaznu kartu nabavi što prije, jer je pretprodaja vrlo obilna, pa bi lako mnogi mogao ostati bez ulaznice. Pretprodaja karata u mjestnoj etapnoj menaži.

Radi tehničkih poteškoća odgođen je Tkalčić-Grussov koncerat za sutra uveče.

Svrtaćemo pažnju cijenjenog gradjanstva, da se ulaznice za sutrašnji koncerat ovih svjetskih virtuozu prodavaju danas i sutra preko cijelog dana u poslovnici stare etapne menaže (u „Kasinu“ preko od „Moskve“) kao i sutra u veče na blagajni. Veći dio karata već je rasprodan, pa svako, ko želi da pribiva tomu rijetkom umjetničkom užiku treba da za vremena još pribavi ulaznicu. Imena ove dvojice slavljениkh umjetnika, koji svuju turneju produžuju do Carigrada, zaslužuju, da te večeri imaju dupkom punu kuću.

Neke manje promjene u programu biće samo u prilog umjetničkom užiku, jer unose više raznoličnosti u izvedbu. Tako će bez sumnje Dvorčakov Cello-koncert kao prva točka razbuditi sa svojim slavenskim karakterom više interesa od Lalo-ova koncerta. Umetak uistinu briljantnog „Valse brillante-a“ Chopinova svakoga će prijatelja glazbe obradovati, a tako i osobito fini Sittov „Intermezzo“ i nada sve otmjena Schumannova „Večernja pjesma“. — Početak je tačno u 8 1/2. Ulaznice važe za gradjanska lica kao propusnice do 12 sati u noći. Poslije prvog dijela koncerta počivka je od 20 časaka, za koje se vrijeme pobrinula časnička menaža za okrepu u buffet-u, u prvom spratu.

Izraelitsko bogoslužje na „dan izmirenja“.

U sinagogi izraelitsko-eškenaska bogoslužje opštine, Kosmajaska ulica 51, vršiče se prilikom „dana izmirenja“ bogoslužje kako slijedi: U utorak 25. septembra, u pola 6 sati poslije podne ulaz u „dan izmirenja“. U srijedu započinje jutarnja služba Božija u 7 sati u jutro. Propovijed i „maskir“ (molitve za upokoj duša) u pola 11 sati prije podne.

Pažnja gradjanstvu.

Gradjanstvo se upozorava u svom vlastitom interesu, da je odredba srpskoga zakona o taksama, po kojoj molbe, koje nijesu nikako snabdjevene taksonom markom ili pak taksonom markom suviše male vrijednosti, ostala na snazi u toliko, što se molbe, na kojima nema nikakvih taksonih marki, uopšte ne će uzimati u postupak, tako da je izlišno ma šta dalje preduzimati ili pitati po njima. U slučaju pak da je zalijepljena taksona marka u manjoj od propisane vrijednosti, molioć će biti izvješten o tome da njegova molba ne će biti uzeta u postupak, dokle god ne bude položio određenu razliku.

† Ivan Holetić.

Iz Zagreba javljaju, da je u Petrinji umro pješak 53. pješ. pukovnije

Ivan Holetić iz Zagreba, jedan od najvrstnijih hrvatskih strojoslagača, u 32. godini života. Za pok. Holetića žale i mnogi ovdasnji drugovi-vojnici, koji su s njime dulje vremena radili u Zagrebu i na Rijeci. Pokoj mu vječni!

Administrativni rad opštine grada Beograda.

Administrativni rad opštine grada Beograda u prošlom mjesecu avgustu kretao se u ovom obimu:

U ovom mjesecu svršeno je ukupno 1368 predmeta, od kojih dolazi na: uvjerenja za putnice 515 razna uvjerenja 463 uvjerenja za seobu 210 uvjerenja za radnje 180

Svega 1368

Od broja izdatih uvjerenja na radnje dolazi na: taljigaše 54, piljarske 40, prodaje životnih namirnica 11, prodaje proje 8, sitničarske 8, rabadžije 7, kafane 6, obučarske 5, prodaje duvana 5, kuhinje 4, manufakturne 3, niraberske 3, pekarske 3, nosači 2, opančarske 2, prodaje voća 2, agenturska 1, bakalska 1, voskarsko-lecterska 1, gvozdjarska 1, ženski modni salon 1, izrada ručnih kolica 1, knjigovezačka 1, prodaja vina i rakije 1, prodaja drva 1, pridaja kave 1, prodaja pijeska 1, papužijska 1, poslataičarska 1, radioničarska 1, stolarska 1, salon za njege lica i kože 1, šljivarska 1, čurčiska jedna.

Kroz djelovodni protokol provedeno je ukupno 2809 predmeta (od br. 16.262 do br. 19.671).

Naplaćeno je svega opštinske takse K 2406.72 a državne takse K 2842.78.

U ovom mjesecu izradjene su i nove uputnice za mlijeko kojima su na osnovu starih ljekarskih uvjerenja zamijenjene dosadašnje. Izvršena je tačna podjela bolesnika na teže i lakše te su prema kategoriji bolesti izdavane i uputnice za mlijeko. Na taj način je u opšte smanjen broj uputnica, koji sada iznosi nešto preko 4000 i postigla se pravičnija podjela na grupe. Tako u I. grupi ima sada 274 uputnica, u II. grupi 1475 uputnica i u III. grupi 2255 uputnica. Po njima se izdaje sada dnevno 1209 litara mlijeka.

Beogradski orfeum.

Sudanski prvorazredni program, o kome smo već pisali, igraće se u „Beogradskom orfeumu“ još samo ove noćje, lje, na što se skreće pažnja gradjanstvu, koje još nije vidjelo ovaj program. Dosada je on gotovo svakoga dana do posljednjega mjesta napunio gledačiste. Osobito se svakome svidjela zaključna takta, „Tri mamurluka“, šala u I. činu od Niederhoferera, u kojoj ovaj nenatkriljivi komičar ima dovoljno prilike da se istakne i kao umjetnik u protvaranju. — 1. oktobra izmijenice se raspored potpuno. Jedini će od starih sila ostati Niederhoferer ali i on u posve novom repertoaru. Uvjeravaju nas, da će novi raspored biti sastavljen od samih prvorazrednih tačaka.

Karte za meso za oktobar.

Karte za meso za mjesec oktobar izradjene su i danas ih je taksonom poresko odjeljenje opštine grada Beograda razdavalo svima reonima opštine grada Beograda.

Reoni izdavaće karte za meso za idući mjesec gradjanstvu od sutra, te se iste mogu primiti u uređima reonskim istoga dana, kada se primaju karte za brašno za idući mjesec.

Vijesti iz unutrašnjosti.

Kakva mati, takva kći. — Samoubijstvo po uzoru majčinom.

Iz Rudnika nam javljaju: 16. oktobra u 11 sati prije podne objesila se u zahodu svoje kuće 48-godišnja supruga bivšeg srpskog sreskog načelnika u Rudniku, koji je sada interniran. Uzrok toni nesrećnom činu navodjaju silnu nervoznost, od koje ova žena pati već od svoga porođaja. Interesantno je kod togog to, da se i mati ove nesrećnice s istog razloga prije davnog vremena još za vrijeme mira objesila i to na istom onom mjestu u zahodu, gdje je sada samoubijstvo počinila i njezina kći.

Htjela sakriti plod grješne ljubavi.

Pišu nam iz Požege: Kosa Anđić iz sela Vrnčana, sreza preljniskog, okrug gradničkog, živjela je u nedopuštenim odnosima s raznim seoskim momcima, premda joj muž živi i nalazi se na vojnom polju sa srpskom vojskom. Ljudi joj to zamjerali i opominjali je da čini teški zločin varajući tako svoga siromašnoga muža, koji negde u strejlačkom jarku brine za njom i uzdiše za njome. Ali Kosa ostala Kosa, nije mnogo marila za opomene svojih sumještana. I tako se ubrzo pokazala i posljedice toga njenoga nedopuštenoga grješnoga života. Kosa je zatrudnila. Da pred svijetom, a još više pred mužem — jer joj do svijeta nije bilo stalo — sakrije sramotu, činila je Kosa sve moguće, da plod nedopuštene ljubavi prije vremena pobaci. To joj je najposlije i uspjelo, dijete je Kosa poslala 4-5 mjeseci nosenja pobacila. Razumije se, s istih spomenutih razloga nije Kosa htjela da ovaj prerani porod prijavi, nego je nedonošće naprosto bacila na polje. Svijet ko svijet, koji je na Kosu opazio znakove trudnoće, kad je opazio da je tih znakova nestalo, počeo šaputati ko-

ješta, i tako su za to saznali i oružnici, koji su preslušali Kosanu i nakon daljeg ispitivanja doznali sve šta je na stvari. I dijete je nadjeno i saranjeno onako kako treba. Kosana je, naravno, napušena, i sad će da odgovara sudu za ovo svoje nedjelo. A sramota joj je samo povećana. Eto, ništa se ne da sakriti, zato je najbolje živjeti u poštenju i po volji Božijoj.

Odbjegao dječak.

Javljuju nam iz Gornjeg Milanovca, da je u selu Ostri pred nekih 20 dana od kuće svojih roditelja Dimitrije i Kosane Miladinović odbjegao 10-godišnji Stanimir Miladinović, i da se sve do danas nije povratio. Dječak je malen (visok 98 centimetara), malih ustiju, crnih očiju, obučen jedino u košulju i hlače, sa srpskom kapom na glavi. Ko o njemu šta izvede, neka javi c. i k. okružnom zapovjedništvu u Gornji Milanovac ili zabrinutim roditeljima Dimitriju i Kosani Miladinović u selo Ostru. Oni će mu biti veoma blagodarni.

Požar.

Javljuju nam iz Gornjeg Milanovca, da je 11. septembra u opštini Semendra na brdu Ijak nastao požar, kojim je prigodom izgorjela trava na brdskoj livadi u površini od 3 do 4 jutra. Požar je ugašen od okolišnog stanovništva.

Vuci.

U selu Lalinci, opština Boljkovci, srez ružički, pojavljivali se zadnjih dana sve više vuci, koji su dopirali i do samih kuća, vrebajući na mastan zalogaj. Tako su u noći od 8. na 9. o. m. rastrgali posjedniku Dobrovoju Sariću 10 ovaca. Iste noći poždri su vuci, za kojima je oružništvo već preduzelo hajku, seljakinji Stameni Sarić dvije ovce.

Ubištvo.

Pišu nam iz Osanice, da je u noći od 2. na 3. o. m. nadjen pred svojom kućom mrtav, ubijen iz puške 38-godišnji seljak Pavle Maraš iz Goseva, opština Sitare. Povedenom istragom ustanovilo se, da su ubištvo izvršili Stevan Komatina iz Zivalice i Tiofil Makojević iz Potoge. Oni su te noći došli pred kuću Pavla Maraša i pozvali ga, da izadje napole, jer da mu imaju saopštiti važnih stvari. Pavle, ne sluteći ništa zla, izišao iz kuće, no čim se pojavio na pragu, plane puška i Pavle za uvijek zaklopi svoje oči. Još se nezna, da li su razbojnici ovaj čin počinili iz koristoljublja ili možda iz kakve osvete, nagovoreni ili plaćeni od drugoga. Istraga, koja se bezobzirno provadja, izničeće i to na vidjelo. Ubice su pobjegle, ali imaju nade, da će biti ubrzo uhvaćene i predane u ruke pravdi, jer im se već ušlo u trag.

Harakiri 90-godišnjeg starca.

Pišu nam iz Sjenice: Susjedi su 90-godišnjeg starca Boje Vojnovića iz Sjenice već duže vremena opažali, da je starac malo zdrav. Na njemu su se ne rijetko opažali znakovi ludila, jer je starac govorio razne gluposti. No susjedi nijesu tome obraćali nikakve pažnje, držeći da je starac pamet ostavila zbog starosti, pa da tome nema nikakve pomoći.

— Svaki starac pod kraj svoga života postaje i opet ko dijete! govorili ljudi i išli dalje za svojim poslom.

Starac međutim ostavljen sam sebi, jednoga dana — 9. o. m. — i opet valjda u nastupu svoga ludila, uzeo veliki kuhinjski nož i udario se njime u trbuh sve dotle, dok nije bez svijesti pao na tle. Ukućani ga tako našli i pruživši mu kako su znali prvu pomoć otpremili ga u bolnicu. Ondje se ustanovilo, da se starac sedam puta ubo u trbuh, da su ozlijede vrlo teške naravi, i da od njih po svojoj prilici nesrećni starac neće preboljeti.

Čedomorka.

Javljuju nam iz Novog Pazara o teškom zločinu jedne žene, koja je, da sakrije pred svijetom sramotu, koju je nanijela imenu svoga muža, umorila svoje vlastito čedo, što ga je pred neki dan rodila kao plod grješnog svoga saobraćaja sa tudjim muževima. Ta se žena zove Ruža Svičević iz Milošdola. Stara je 35 godina, a udata za Vukota Svičevića, koji se već pet godina ne nalazi kod kuće, služeći podjednako u vojsci. I nju su susjedi opominjali da ne čini sramote svome mužu, pa da prestane sa pokvarenim životom, koji je već svakome upadao u oči. No Ruža nije htjela poslušati, pa se tako u brzo pokazali plodovi toga nepoštenog života. Ruža zatrudnila i pred neki dan rodila živo muško čedo. Čim se dijete rodilo, ugušila ga nemati i potajno zakopala. Međutim se i ovo pročulo po selu, pa tako za to nečovječansko djelo doznadoše i oružnici, koji povedoše istragu i Ružu zatvorise. Ruža je tvrdila da je dijete došlo mrtvo na svijet. Prijegledom umorenoga čeda utvrdilo se, da to nije istina, nego da je dijete došeno i rođeno živo te da bi bilo moglo živjeti. Sad je konačno morala i Ruža da prizna svoj zločin, plaćujući i kajuci se — prekasno. Predana je sudu, da joj sudi.

Grabežno ubištvo.

Javljuju nam iz Osanice 5. o. m., da se u noći od 25. na 26. avgusta zbio teško zločinstvo, kome je žrtvom pala jedna 16-godišnja djevojka. Te su noći došli pred kuću seljaka Jovana Komatina u Zivalici, opština Sopoćani, nepoznati zlikovci i provalili u njegovu

avliju, gdje su isto tako provalili u štalu i odveli iz nje dva vola, vrijedna 1800 kruna. To je opazila 16-godišnja kćer pomenulog seljaka Vučica i otvorivši prozor, stala da doziva u pomoć. No u zao čas po sebe. Razbojnici uperili u nju pušku, i ona je za čas prostrijeljena grudima ležala na podu mrtva. Za deskim lopovima povedena je stroga potraga, pa već javljaju, da su im oružnici u tragu i da će oni uskoro biti privučeni svojoj zasluženoj kazni.

Veliki požar šume.

Javljuju nam iz Stojnika: 7. o. m. buknuła je u hataru opštine Stojnik u tako zvanom Moraku požar u šumi, koja se ondje nalazi. Izgorjelo je pet hektara šume, a vatra je poslije trosatnog mučnog rada oružnika i stanovnika iz okolice ugušena, premda je zbog vjetrov prijetila da zauzme mnogo veći obim. Požar je nastao tako, što su roditelji 12-godišnje Zivanke Dabić, 12-godišnje Natalije Andrić i 6-godišnje Jelice Andrić dali ovima žižice, da sebi na polju ispeku kukuruze. Djeca su zapalila vatru, pekla kukuruze, ali su kod toga posla bila jako neoprezna, da je vatra zbog vjetrov zapalila i drveće, a onda se požar silnom brzinom razmahao. Djeca su na sreću u pravo vrijeme pobjegla, a kako su se uplašila, nisu odmah stvar prijavila, nego se vatra opazila istom onda, kad je već zauzela veći obim. Ovom se prilikom mora pohvaliti požrtvovnost okolišnog stanovništva, koje je iz vlastite pobude smjesta pohrlilo na lice mjesta i sve uradilo, da se vatra što prije lokalizira i tako zapriječi velika nesreća.

Književni prijedlog

Svjetska knjižnica.

Kraj Zabavne, Humoristične i Moderno uspijeva u Zagrebu i „Svjetska knjižnica“, koja je pokrenula izbor najboljih romana i novela prvih svjetskih autora u elegantno opremljenim knjigama, uz cijenu od K 1.20 po svesci. Preplata je na 5 svezaka K 6.—, na 10 svezaka K 12.—. U originalnom uvezu stoji svaka knjiga jednu krunu više. Dosađajne knjige „Svjetske knjižnice“ jesu:

1. P. Bourget: Rastavljena žena. Rasprodano.
2. H. Sienkiewicz: Za kruhom. Rasprodano.

3. H. Conscience: Regrut. Siromašni plemić. Rasprodano.
4. J. S. Baar: Putem ljubavi.

Roman jednog svećenika. K 1.20 vez. K 2.20. To je roman mladog češkog svećenika, sirotinjskog sine, koji za majčinu i očevu želju polazi u svećenike, ostavljajući svijet i prve svoje sanje o mekim djevojačkim kosama. Život mu postaje žrtvom za dobro drugih, ali ga ni sami njegovi ne razumiju, a vjerna mu ostaje samo mati, koja ga prati sve do pred zadnji korak mučnoga života. Na groblju malenoga i za bitnoga gorskoga sela svršava konačno tragedija toga odbačenoga i nesretnoga čovjeka. — Autor J. S. Baar, jedan je od prvih među modernim češkim piscima, a ovo mu je djelo doživjelo u malo vremena više izdanja.

5. (2). M. Rodziewiczowa: Dewajtis. Društveni roman. K 2.40 vez. K 3.40. Umjetničko pero Marye Rodziewiczowne prikazuje nam momenat savremenoga života u Litvi. Temeljna je značajka toga života borba za opstanak i u svaku grupu domovinske zemlje i u tomu se razvija sukob među braćom po krvi, ali ne po osjećaju. Ovaj je sukob sadržaj romana, u kojem glavni junak, Marko Czertwan, div svojom energijom i nestrainošću ostaje konačno pobjednikom, da onda i sam sagne svoju gordu glavu pred Irenom Orwidovom, ljubom svojom. Sve je to opisano u tisuć dirljivih prizora i epizoda takovom ljubavlju i toplinom, koja pozlaćuje 388 stranica toga vanrednoga romana i ostavlja ga u trajnoj, lijepoj uspomeni.

6. Dr. M. Kovačević: Amerikanske pripovijesti. K 1.20 vez. K 2.20. Nešto novo u hrvatskoj književnosti! Ko sve u Americi i književnost im je različna od naše: oni pišu tek za to da se zabave. Tako nastaju njihove malene, značajne, sočne pripovijesti, kojih izbor donosi ova knjiga. Svaka je pripovijest nešto novo i posebno, te rješava sjajno svoju zadaću — da nas zabavi. Prevodi-lac je ovih pripovijesti poznali hrvatski romanopisac dr. Milan Kovačević.

7. Selma Lagerlöf: Pastorovo zlato. Roman lijepe djevojke. K 1.20 vez. K 2.20. Ovim vanredno nježnim, intimno pisanim romanom upoznajemo naše čitatelje s proslavljenom švedskom pjesnikinjom Selmou Lagerlöf. Ovim nas romanom prenosi u davno doba i dalek sjeverni kraj, da nam toplim i pridušnim glasom ispričujemo jedan zločin i njegovu kaznu, i povijest jedne nesretne ljubavi. Ova se knjiga čita na dušak i sama sobom preporuča; već samo ime velike spisateljice jamči za vrijednost romana. Tajnovitost, kojom je prekriveno pričanje, drži u napetosti čitatelja sve do kraja.

Zvanične objave.

OBJAVA

odnosno naredbom ces. i kralj. vojne glavno gubernije u Srbiji, odj. 13. br. 14.002 od 1917. naredjenje štednje pri upotrebi električne struje za osvjetljenje prostorija građanskog stanovništva.

Opšta nužnost, da se šteti svim obrtnim materijalom, izazvala je potrebu, da se i u Beogradu uvedu ograničenja u pogledu potrošnje električne struje slično onima po ostalim gradovima kopna u sadašnjosti.

S toga se naredjuje:

I.

Za radnje, gostionice, kavane i zabavne lokale.

Zabranjeno je do dalje naredbe svako povećanje kao i novo vezivanje električnog osvjetljenja. Nije dozvoljeno osvjetljenje za reklamu niti preterano osvjetljenje izloga.

Vrijeme, dokle se u opšte smije upotrebiti električno osvjetljenje, ustanovljava se ovako:

Za radnje do 7 sati uveče, za gostionice do 10 sati uveče, za kavane i zabavne lokale do 11 sati uveče. Izuzetak čine u ovome „Grand Hotel“ i „Hotel Balkan“, koji služe za odsjedanje časnika i kojima se dozvoljava gorivo električne svjetlosti do 12 sati noću.

Zabranjeno je obilježavanje ovih odredaba spuštanjem roletaa, zavjesa i t. d. koje bi s polja skrivale električnu svjetlost poslije određenog doba.

Ako se pojavi nužda za osvjetljenje rečenih prostorija poslije ustanovljenog vremena, onda se imaju za to upotrebiti petrolejske lampe ili svijeće.

Ovim se odredbama ni u koliko ne mijenjaju odredbe o zatvaranju javnih radnja.

II.

Za stanove.

U svakoj sobi, u kojoj se stanuje, smiju samo maksimalno da goru sijalice u ukupnoj jačini od 50 normalnih svijeće.

Više od dvije sobe istoga stana ne smiju u isto doba biti osvjetljene. U sporednim odjeljenjima, kao kuhinjama, kupatilima, predsobljima, nužnicima, smije električna svjetlost da gori samo za vrijeme faktičnog bavljenja dotičnih lica u istima.

Lica, koja imaju električne aparate za kuvanje, grijanje, glačanje i t. d. i koja se istima služe, imaju, u koliko to već nisu učinila, da prijave te aparate električnom postrojenju najdalje do 1. oktobra o. g.

Neprijavljeni aparati će se zaplijeniti a osim toga sopstvenici redarstveno kazniti.

Poslije 11 sati uveče ne smije da gori električna struja u stanovima.

III.

Neispunjavanje ovih odredaba kazniće se najvećom dozvoljenom kaznom u novcu i zatvorom.

IV.

Ova objava stupa u knjepost odmah po njezinom obnarodovanju.

C. i k. vojna glavna gubernija u Srbiji.

C. i k. okružno zapovjedništvo Beograd-grad.

OBJAVA.

Razrez neposrednog poreza i svešteničkog bira za četvrto tromjesečje god. 1915. i za godinu 1916. i 1917. za grad Beograd po komisijama za razrezivanje poreza je dovršen i sada se pristupa ubiranjju odmjerenog poreza i bira. Svaki poreski obveznik dobiće putem opštine jednu poresku knjižicu, iz koje će biti vidljivo koliko ima poreza da plati. Samo ona poreska knjižica ima vrijednost, koja je potpisana po zastupniku erara.

Svaki poreski obveznik je dužan u roku od 14 dana nakon primiča poreske knjižice razrezani porez i bir za godine 1916. i 1917. te eventualno i za četvrto tromjesečje 1915. ujedared platiti kod opštinskog poglavarstva u Knez Mihajlovoj ulici br. 47.

Produženje roka za uplatu poreza i bira upošte se ne će dozvoljavati.

U slučaju da poreski obveznik u označenom roku porez ne uplati, to će se pristupiti eksekuciji na njegove pokretnosti.

Onaj poreski obveznik, koji je u mjesecu oktobra godine 1916. up a to predjuma na ime neposrednog poreza, ima kod uplate sada odmjerenog poreza potvrđnicu o uplaćenom predjumu kod b. a. g. ajne pokazati, pa će mu se uplaćeni predjumi u dobro računati.

Proti porezu i biru razrezanom po komisiji za razrezivanje poreza je žalba dozvoljena u sljedećim slučajevima:

1. Kad riješenje o razrezu poreza nije bilo jednoglasno i kad je komisijski utvrđeni dohodak veći od prijavljenog.
Protiv jednoglasno donesenih riješenja nema mjesta žalbi.
2. Kad je primijenjena netačna poreska stopa ili kada se pri obračunu poreskog iznosa podkrala grješka.

Žalbe se imaju najdalje u roku od 8 dana nakon primiča poreske knjižice predati na V. G. G. putem okružnog zapovjedništva za grad Beograd. Žalbe se imaju provijediti sa bilježom od 2 kruna. Nebilježovane žalbe se upošte ne će uzeti u raspravu.

Upozoravaju se poreski obveznici, da predaja žalbe ne odlaže plaćanje poreza u označenom roku, pošto glasom čl. 98. naredbe VGG. odjel. 10. br. 731 podnešenje žalbe ne sprječava uplatu.

Po članku 60. navedene naredbe za porez službenika jamči službodavac. Prema tomu porez, kojim je službenik oporezovan ima da naplati službodavac, nu isti ima prava da iznos poreza koji on uplati odbije od primanja službenika.

Prema tomu ima svaki službenik piemu dostavljena poresku knjižicu

Deutsche im Ausland!

Die Heimat fordert die Sammlung aller vaterländischen Kräfte!

Zeichnet die 7. Kriegsanleihe!

predati svome službodavcu, koji ima razrezani porez uplatiti.

U gradu Beogradu ima veoma mnogo poreskih obveznika, kojima je razrezan porez i za njihove zgrade, iako ne primaju kiriju od kirajdzija. Ovima se naredjuje da oni kirajdzija, koji kiriju vlasniku zgrade ne plaćaju, da mu pomognu platiti razrezani mu porez. Pravo je, da ako kirajdzija stanuje zabadava, da barem na njegov stan otpadajući porez plati.

U slučaju, da vlasnik zgrade izvan zemlje obitava i nema zastupnika, to će se i za zgrade razrezani porez proporcionalno razdijeliti na kirajdzije i kirajdzije su dužni poslije primitka poreske knjižice — koja će na njihovo ime glasniti — na njih otpadajući iznos kod opštine uplatiti.

Beograd, 14. septembra 1917.

C. i k. okružni zapovjednik.

Poslijednje brojavne vijesti.
Izveštaj nemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 24. septembra.

Zapadno bojište:
Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarškog:
U Flandriji je topnička borba poslije podne na obali i od houthousterke šume do Westhoska dosegla opet veliku jakost. Na vojnom polju trajala je i noću i rano u jutro pojačana borbeni djelatnost, no dosada nisu slijedili novi engleski napadaji. Dobro djelovanje naše topničke odbrane dalo se ustanoviti na držanju od nas gadjanih baterija i uništenju mnogobrojnih municionih kolona. Kod Lensa i kod St. Quentin, na čijoj su katedrali Francuzi novom pucnjavom nastavili svoje razaranja djelo, oživjela je vatrena djelatnost.

Front njemačkog prijestolonasljednika:
U više odsjeka fronta na Aisni, u Champagni narasla je mnogostruko vatra do najjače žestine. Kod izvidničkih borbi imao je protivnik gubitaka. Pred Verdunom bila je vatrena borba poslije podne i tečajem noći veoma živahna. I jutros je na istočnoj obali Maase vladala živahna borbeni djelatnost.

Oboreno je 14 neprijateljskih letilica. Poručnik Wüsthoff izvještavao je svoja 20. vazdušnu pobjedu. Poručnik Kissenerberth oborio je dva protivnika u vazdušnoj borbi.

Istočno bojište:
Front maršala princa Leopolda bavarškog:
Među plijenom, učinjenim u mosnoj brani Jakobstadta, koji iznosi 55 topova, nalaze se i živje zapregnute baterije i pet teških topova od 26—28 cm. U gradu samom palo nam je šaka bogata zaliha također na hljebnom brašnu. Sjeverno od Baranoviča i zapadno od Lucka razvilo je rusko topništvo živahnu djelatnost.

Front maršala pl. Mackensena:
U planinama sjevero-zapadno od Focsana i na Seretu višestruko živa vatrena djelatnost i predpoložajne borbe. Željeznička stanica u Galeu bila je bombardovana sa zapaženim uspjehom.

Mačedonsko bojište:
Položaj je neizmijenjen. Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Poginuo poručnik Voss.
Kb. Berlin, 24. septembra.
Poginuo je poručnik pl. Voss, pošto je dosada svalio 48 neprijateljskih letilica.

Zauzeće Petrograda — ključ miru.
Kb. Stockholm, 24. septembra.
Ruski dopisnik „Dagens Nyhetera“ javlja, da poraz u masama „boljših“ i pokušaj, da se provede njihov anarhistički program, mora dovesti do potpune demoralizacije i propasti, uslijed čega će doći za Rusiju do mira po sebi.

Medjutim „Aftonbladet“ misli, da ključ miru leži u zauzeću Petrograda.

Uzdrcman Kerenskov položaj.
Kb. Stockholm, 24. septembra.
Prema ruskim vijestima čini se, da je Kerenskov položaj vrlo uzdrman. Značajan je oštar članak „Izvestija“ protiv Kerenskog radi raspuštanja svih organiziranih odbora za vrijeme Kornilovljeve revolucije. „Izvestija“ misli, da su upravo sada ovi odbori potrebni za održanje reda i discipline u socijalističkim masama. Pokušaj raspuštanja dokazuje, da su i one osobe, koje su dosada imale najbolju volju i najbolje nakane, sada izložene najvećim opasnostima.

„Boljši“ za mir.
Amsterdam, 24. septembra.
Prema brzoprijavnoj vijesti „Daily Telegrapha“ iz Petrograda „boljševiki“ svim sredstvima rade na tome, da u najskorije vrijeme dođe do primirja, a poslije do konačnoga mira, a to najviše zbog toga, jer po njihovom mnijenju je to najsigurniji način da se osigura zemlja protiv protivrevolucije i na taj način osigura u Rusiji socijaldemokratska vladavina.

Strahovlada u Petrogradu.
Rotterdam, 24. septembra.
„Daily Telegraphu“ javljaju iz Petrograda, da tamo vlada strahovlada. „Boljši“ zahtijevaju smrt Miljukovljevu, Rodziankovu i još dvadesetorice članova državne dume, kojima predbacuju da su potpomagali Kornilova. Kerenski je nemoćan prema „boljšima“, jednako kao i prema Kornilovu, kojeg se ne usudjuje kazniti smrću. Svaki čas može se očekivati u Petrogradu kao i u Moskvi oboruzane demonstracije „boljših“ za mir.

Bijeg Engleza iz Rusije.
Stockholm, 24. septembra.
„Aftonbladet“ javlja, da mnogi inostranci u masama, a osobito Englezi, prelaze iz Rusije u Švedsku.

ENSPozITURA PEŠTANSKE-UGARSKÉ
KOMERCIJALNE BANKE
u Beogradu — Knez Mihajlova br. 50.
Specijalno odjelenje
za šiljanje novaca
ratnim zarobljenicima i interniranima.
Osnovna glavnica i pričuve
232,000.000 kruna. 919

CIJENE OGLASIMA:

Osimina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osimina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

ZUBNI-ATELJE J. SIDVERCA DIPLOMIRANI DENTIST Beograd, Kralj Milana ul. 57.

Pod kiriju soba i kuhinja sa ulice u Kosmajskoj br. 44 podesno za dućan manje zanatlijske radnje. Uplatiti u Prizrenskoj br. 11. 33004-4

TRAŽIM ljepo namještenu sobu, zasebni ulazom, u blizini hotela Bristol. Ponude pismom na „Beogradske Novine“, pod znakom „Berlin 537“ 33030-4

Soba sa namještajem i električnim osvjetljenjem, u centru varoši izdaje se. Bilja obaveštenja u K. u. k. Tabak trafik (Terazije 35). Kralja Milana ulica. 33029-4

IZDAJE SE zasebna kuća pod zakup odmah, sa četiri odjeljenja u blizini Guvernmana. Javiti se Posla-nička 27. 33001-4

Razno. Traži se dobra kuharica pored drugog mladjeg, da pomaže u kući. Uplatiti u Delijskoj ulici No. 4. 33019-3

Klavir ili Pianino traži se pod najam. — Ponude prijaviti u Knez Mihajlovoj ulici No. 51. 33024-3

POZIVAJU SE niže imenovana lica, kola se do sada nisu mogla pronaći, da se što prije jave Zorki P. Spasoviću u Šabac, radi prijema novca i to: Porodica Cvetka Petrovića iz Metliča procepskog, Kosara Petrovića učitelja iz Loznice, Jelena M. Stefanović, učiteljica iz Krupala, Mileva M. Vasiljević, učiteljica iz Krupala, Mirjana Dimitrijević, iz Loznice, Darinka Pejić, učiteljica iz Loznice. 33013-5

KORESPONDENCIJA. Umoljava se svaki onaj, naročito drugovi i prijatelji, koji bi ma šta znali o mom sinovcu Pavlu Milanoviću, vojniku I. čete, I. bataljona, XI. puka Šumadijske divizije, da isto dostavi na adresu: Draga Andre Milanovića, Natatinci, — Rača, — Kragujevac. 32973-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim saznajte, šta je bilo sa mojim sinom Radomkom Dušićem iz Umčara, srez Gročanski, okrug beogradski, vojnikom IV. čete, I. bataljona XVIII. puka, koga je nestalo na Kostolcu, prilikom povlačenja srpske vojske, a tako isto molim i svakog njegovog poznanika, da me izvesti, ako ma šta o njemu bude znao. Života Dušić, iz Umčara pošta Oročka, 32947-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim izvestite me, da li je živ moj brat Bogić Urošević iz Donje Trepe, sreza Jubiškog, okruga rudičkog, vojnik: 2. čete, 3. bataljona, X. puka, 3. poziva Šumadijske divizije. Pita brat Milko Urošević, sa familijom, koja je iz Zdrava. 32951-8

Leonu De Leonu, Geneva. Moj muž Samuilo J. Levy odavna mi se ne javlja. Molim vas javite mi, da mi se javi preko vas i izvestite ga, da sam ja i dijete, kao i moji i njegovu ukucani svi zdravi i živi. Molim vas pohitajte sa pribavljanjem njegovog pisma i dostavljanjem meni preko Smedereva. Poštuje vas i blagodarni Rika S. Levy, Smederevo. 32952-8

Kupovine i prodaje Sirće za Jela i turšiju litar 1-40 kruna na veću količinu, jeftinije, prodaje u kafanu kod „Štupštine“ NOVICI MILIČEVIĆ 32768-2

PRODAJE SE jedna fina salonska garnitura, Kolarčeva br. 6. Vidjeti se može u svako doba. 32960-2

NA PRODAJU jedna salonska i jedna baštenska mašina. Jedna velika kada za kupanje i jedna bolesnička stolica na točkovima. Kosmaj-ska ulica br. 6. 32957-2

Manju kasa dobro očuvanu, ima na prodaju u Budimskoj ulici br. 11. 32988-2

NA PRODAJU 2 kreveta sa visokim naslonom pofovna, u Bitolskoj ul. br. 17. Videti se može od 12 do 1 sata svaki dan. 33006-2

Jedna velika bačva veoma jaka, prodaje se. Uplatiti u Retarskoj ulici 24. 33002-2

Na prodaju: Jedna veoma bogata zemljište oko 35 hektara u najbogatijem okrugu Srbije, na istom se naznači jedan veliki Ringofen sa svima potrebnim mašinacijama šupe, magazini i potrebni stavovi. Takođe se nalazi jedan izvor sa odličnom vodom i velikim rezervolom, odmah uz vrlo povoljnu cijenu na prodaju. — Javiti se u administraciji ovoga lista pod „Prirodno. 635“. Agenti isključeni. 33020-2

Namještenja. Posteljasti Č. G. Pavlović, Beograd. Kralja Mihaila br. 3. 33005-3

TRAZI SE ŽENA za sav kućevan posao. Jevremova ul. No. 38. 33008-3

Stanovi. STAN ZA IZDAVANJE izdaje se jedan stan sa 5 soba i ostalim udobnostima u kući na velikom trgu broj 23, na gornjem spratu, gdje je kašana požeina kasina. Za cijenu i uslove obratiti se kod Franca Cili-a, timara, u istoj zgradi, ili Svetozara Svabića kod firme Marića i Riznića. 32993-4

OVDAŠNJI DUGOGODISNJI Graver Goldstein Prima radove za graviranje i sve vrste postova, te strukce. U zgradi zlatara Maxa Bernera, Knez Mihajlova ul. 1. do apoteke Delini. 911

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. Br. 3678/2-1917.

Objava. Nepoznati nasljednici lica udova Pavla Malovića iz Beograda, Zadružarska ulica br. 23, imaju se u roku od jedne godine prijaviti kod ovoga suda, jer će se inače zaostavština bez obzira na njihova potraživanja raspaviti. Ujedno imaju ostavinski vjerovnici svoja potraživanja do 31. oktobra 1917. kod ovoga suda prijaviti, ili toga dana prije podne u 9 sati ovome sudu predati, jer će se inače ostavština bez obzira na njihova potraživanja raspaviti. Beograd, 21. septembra 1917. Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. 905

Apotekar Kedrović, iz Kruševca izvještava svoje prijatelje i poznanike, da se 23. IX. 1917. godine vjenčao u vaznesenskoj crkvi u Beogradu sa gđjom Danom, udovom pokojnog Dr. J. Andjelkovića. 33015

ŠEGRT iz bolje kuće potreban je Knjižari „Napredak“ Beograd, Knez Mihajlova 9, 920

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. Br. 3455/1917.

Objava.

Glasom navoda Beogradske Ekspoziture njemačko-austrijsko-ugarske vjerovničke zaštitne centrale za jugo-istočne okupirane krajeve, nestalo je iz posjeda dolje imenovanih po centrali zastupanih firmi 13 mjenica sledećega sadržaja:

1. Iz posjeda firme Hermana Poljaka sinovi, sljedeća mjenica: „Wien, den 13. April 1912. Pr. K. 967'05. Am 13. September 1912 zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Herm. Pollacks Söhne die Summe von Kronen Neunhundertsechzigzwei und 05/100 den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung lt. Bericht A. Kilb, m. p. Herrn Damian L. Marković in Belgrad. Damian L. Marković, m. p. (auf Rückseite). Für uns an die Ordre der k. k. priv. Oesterr. Kreditanstalt F. H. u. G. Wert in Rechnung. Hermann Pollaks Sohn, m. p.“

2. Iz posjeda firme E. Heintschel & Comp sljedeća mjenica: „Wien, den 15. Mai 1912. Per. K. 392'83. Am 30. September 1912 a. St. zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre der Herren E. Heintschel & Co. die Summe von Kronen Fünfhundertzweizwanzig auch 83/100 Heller den Wert in Waren und stellen auf Rechnung laut Bericht E. Heintschel & Co., m. p. Herrn Damian L. Marković, Belgrad. Zahlar in Belgrad. Damian L. Marković, m. p.“

3. Iz posjeda firme Hermann Pollaks Söhne sljedeća mjenica: „Wien, den 13. April 1912. Pr. K. 1073'40. Am 13. Oktober 1912 zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Herm. Pollaks Söhne die Summe von Kronen Tausendsiebenzigdrei, 40/100, den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung lt. Bericht A. Kilb, m. p. Herrn Damian L. Marković, Belgrad. — Damian L. Marković, Für uns an die Ordre der Oesterr. Kreditanstalt F. H. u. G. Wert in Rechnung. — Herm. Pollaks Sohn, m. p.“

4. Iz posjeda firme Maks Hausel & Sohne sljedeća mjenica: „Wien, 4. Juni 1912. Für K. 631 10/100. Ulfimo Oktober 1912 a. St. zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre der Herren Moritz Hansel & Söhne, G. m. b. H. in Wien, die Summe von Kronen Sechshundertdreissig und 10/100 den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. — Moritz Hansel & Söhne, Gesellschaft m. b. H. Aug. Hansel, m. p. — ppa. E. Hierner, m. p. Herrn Damian L. Marković, Nr. . . . in Belgrad, zahlar in Belgrad. Angenommen Damian L. Marković, m. p. (auf Rückseite). Moritz Hansel & Söhne, Gesellschaft m. b. H. Aug. Hansel, m. p. ppa. E. Hierner, m. p.“

5. Iz posjeda firme Noe Stross sljedeća mjenica: „Belgrad, den 31. August 1912. Pr. K. 486'02. Am 31. Oktober 1912 zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Noe Stross, A. G. Wien, die Summe von Kronen Vierhundertachtzigsechs und 02/100 den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Noe Stross, Aktiengesellschaft der vereinigten Textilfabriken Liebauthal und Weisswasser. Ludwig Stross, m. p. ppa. Ungar, m. p. Herr Damian Marković in Belgrad, zahlar in Belgrad, Nr. 648. (Auf der Rückseite): Noe Stross, Aktiengesellschaft der vereinigten Textilfabriken Liebauthal und Weisswasser. Ludwig Stross, m. p. ppa. Ungar, m. p.“

6. Iz posjeda firme Poljaks & Söhne sljedeća mjenica: „Wien, den 15. Mai 1912. Pr. K. 899'50. Am 13. November 1912 zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Herm. Pollacks Söhne die Summe von Kronen Achtundertzweizwanzig und 50/100 den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. A. Kilb, m. p. Herrn Damian L. Marković, Belgrad. Damian L. Marković, m. p. (Auf der Rückseite): Für uns an die Ordre der k. k. priv. Oesterr. Kreditanstalt f. H. u. G. Wert in Rechnung. Herm. Pollacks Sohn.“

7. Iz posjeda firme Ed. Matha sljedeća mjenica: „Am 30. November 1912 a. St. zahlten Sie gegen Prima-Wechsel an die Ordre meine Eigene den Betrag von Kronen 507'50 (Fünfhundertzwei und 50/100). Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Ed. Mathe, m. p. Herrn Damian L. Marković, Damian L. Marković, m. p.“

8. Iz posjeda firme P. Schmitt sljedeća mjenica: „Wien, den 13. Juni 1912. Pr. K. 531'71. Am 30. November 1912 a. St. zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre des Herrn P. Schmitt, Wien, die Summe von Kronen Fünfhundertdreissig und 71/100, den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. P. Schmitt, m. p. Herrn Damian L. Marković in Belgrad. Zahlar in Belgrad. Nr. 2099. Angenommen: Damian L. Marković, m. p.“

9. Iz posjeda firme Ph. Haas & Söhne sljedeća mjenica: „Wien, den 20. Juli 1912. Pr. K. 396'25. Am 31. Dezember 1912 a. St. zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Philipp Haas & Söhne die Summe von Kronen Dreihundertneunzigsechs u. 25/100. Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Philipp Haas & Söhne, Herrn Damian L. Marković in Belgrad. Angenommen: Damian L. Marković, m. p.“

10. Iz posjeda firme Schwartz & Co. sljedeća mjenica: „Wien, den 10. September 1912. Pr. K. 901'76. Am 28. Februar 1913 zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Schwartz & Comp. die Summe von Kronen Neunhundertfünf und 76/100, den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Schwartz & Comp Herr Damian L. Marković in Belgrad. Zahlar in Belgrad. Angenommen. Damian L. Marković, m. p.“

11. Iz posjeda firme Johann Müller sljedeća mjenica: „Basel, den 20. Juli 1913. Für K. 322'18. Am 31. Dezember 1913 zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre der Herren Karl Breuer & Söhne die Summe von Kronen Dreihundertzweizwanzig und 18/100, den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Johann Müller, m. p. Herrn Damian L. Marković, Belgrad. Zahlar in Belgrad. Akzeptiert. Damian Marković, m. p. (Auf der Rückseite): Karl Breuer, m. p.“

12. Iz posjeda firme Franz Preidl sljedeća mjenica: „B. Kaminitz, den 1. Dezember 1913. P. K. 300'43. Am 31. März 1914 a. St. zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre der Firma Fra z Preidl die Summe von Kronen Dreihundert u. 43/100, den Wert in Waren und stellen ihn auf Rechnung laut Bericht. Franz Preidl, m. p. Herr Damian L. Marković in Belgrad. Angenommen. Damian L. Marković, m. p.“

13. Iz posjeda firme Rethkarlerlezer Spinnerel sljedeća mjenica: „O. Nr. 147. Belgrad, den 1. November 1913. Für K. 496'38. Am 30. April 1914 zahlten Sie gegen diesen Prima-Wechsel an die Ordre Aktiengesellschaft der k. u. k. priv. Rot-Kostelezter und Erlacher Spinnerel und Weberei die Summe von Kronen Vierhundertzweizwanzig und 38/100, den Wert in Waren und stellen solchen auf Rechnung laut Bericht. Herrn Damian Marković in Belgrad. Damian Marković, m. p.“

Po §. 204 srp. gradj. postupovnika otvara se usudbeni postupak i svaki se držalac mjenice poziva, da iste unutar 101 dana ovome sudu predloži, jer će se inače proglasiti nevažećim, Beograd 28. avgusta 1917.

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad.

RADIONICA ZA PARNO FARBANJE I ČIŠĆENJE BEOGRAD Knezev Spomenik G. FIŠERA BEOGRAD Knezev Spomenik prima na bojadisanje i čišćenje ženskih, muških i dječija odjefta. Preporučuje se p. g. trgovcima za bojadisanje stovova, platna, tufova i t. d. Cijena umjerna, izrada ukusna. 33149

LJETNA POZORNICA



HOTEL TAKOVO TERAZIJE 29.

DANAS u Utorak 25. septembra 1917.

VELICANSTVENA PREDSTAVA u 1/2 9 na večer sa ovim programom:

Ridi Grün, pjevačica bečkih pjesama.

Jurello, komični Jongler.

Franz Niederhofer, humorista

FRED SINGER prikazivanje znamenitog virtuozna na guslama u slici i glazbi.

GUSTI EDLER u svom originalnom repertoaru.

Sestre Gerö a) Rokoko b) Turska har. igra

Mary Heil, humoristkinja.

TRI MAMURLUKA

Sala u 1 činu od Niederhofera.

Ulaznica vrijedi kao propusnica za gradjanska lica

U slučaju nepogodnog vremena predstave u sali.

HOTEL LONDON 871 Beograd, Kralja Milana br. 82. U blizini željezničke stanice. Tramvajska postaja. Sobe za prenoćište, po utvrđenom cjenovniku. Dobar kost u hotelskom restoranu. Hotelijer Jovan Savić.

GRAMOFONE, PLOCE, GRAMOFONSKE IGLE ima na prodaju u Radnji RUSSO I KALMICA Vatrogasna 5. 32758

Ožalošćena Ljubica Drag. Markovića pešad. potpukovnika sa porodicom, izvještava prijatelje i poznanike, da će svome milom i dobrom

Dragutinu Markoviću

davati godišnji parastos u srijedu 26. ov. mjeseca u 10 sati prije podne u Svetosavskoj crkvi. Beograd, Molerova ulica 3. 32984

Ojadjena srca i duše, satrvene tugom i teškim bolom, javljamo srodnicima, prijateljima i poznanicima, da je naša jedina nada, mila i uzorita kći i nježna sestra

JELISAVETA

u najlepšem cvijetu svoje mladosti, u 17. godini života, poslije dugoga i teškoga bolovanja, preminula 7. avgusta, a sahranjena 8. avgusta poslije podne. Rastanak njezin težak je bio, željna svog milog oca i jedinog brata koji su daleko od svoje otadžbine. U ovoj našoj velikoj tuzi ne možemo da ne izjavimo blagodarost g-gđama Milji Kostrešević, Spasi Gjurinčić, a naročito g-gđi Ljubi Stefanović, koja se na posljednjem času našla oko pokojnice; njenim drugaricama Kosi i Kati Gjorić i Danici Petrović, koje su za vrijeme bolesti pokojnicu obilazile i ponude slale; također g-gđici nastavnici radničke škole, koja ne požali truda da dodje sa svojim učenicama, te nas je zadužila svojim uslugama; svima ostalim koji našu milu Jelisavetu u velikom broju ispratiše do vječne kuće. Melnica, sr. mlavski okr. požarevački 21. avgusta 1917.

Za navek ožalošćena i tužna majka: Marija; otac: Sima Rajić i jedinac brat Sveta. 33000

OSRAM WOTAN

Poruceno i prispjelo 20.000 kom. i to: od 100, 110, 120, 1220, Volt od 5, 10, 16, 25, 32, 50 i 100 svijetla, otvorene, matirane, u boji, kruškaste i okrugle, kao i za fotografiju crvene (rubin)

Novo! HALB WATT I G. Novo! Kao i spiralne Pilsformae AXIAL OSRAM od 25 do 150 Wata sve ove sijalice mogu se dobiti u Elektrotehničkoj radnji Nanke i Vukovića Terazije br. 30. 32499 Beograd.

JAVNA ZAHVALA Molim sve poznanike, prijatelje i srodnike, da prime moju duboku blagodarost na ukazanoj mi pomoći i saučestvu povodom smrti mog muža FRITZA SCHULZA Beograd, sept. 1917. 33023 Klementina Schulz

Javljamo srodnicima i prijateljima; da ćemo našoj supruzi, majci, babi

Mariji Radosavljević

davati četrdeseto-dnevni pomen u četvrtak 27. septembra u 10 sati prije podne na grobu parcela 39 Novo Groblje.

Beograd, septembra 1917. Ožalošćeni: Miloš Radosavljević, c. i kr. učitelj i ostala rodbina. 33010 g

Našem dobrom i plementom

Ljubomiru-Ljubi Mitroviću

studentu petrogradske duhovne akademije rezervnom pešad. poručniku,

davaćemo trogodišnji pomen 30. septembra u 10 sati prije podne na grobu pokojnika. Umoljavaju se drugovi, poznanici i prijatelji, da ovom pomenu prisustvuju. Kragujevac, 23. septembra 1917.

Ožalošćeni: do groba nesrećna mati: Mila, sestra: Hristina; braća: Sava i Toma i ostala rodbina. 33014

Ružica Ij. Lukića, sa sinom L-Olga V. Radosavljevića davaće trogodišnji pomen svome dragom mužu, oca i bratu

LJUBISI M. LUKIĆU.

Molimo prijatelje i poznanike milog nam pokojnika i naše, da prisustvuju ovom tužnom pomenu, koji će se održati u novoj crkvi 27. ovog mjeseca u 11 sati prije podne. Kragujevac. 33009

Našem milom i nigda neprežaljenom sinu i bratu

Dragolubu Stanojeviću

električaru,

davaćemo godišnji parastos u srijedu 26. ov. mjeseca u 10 sati prije podne u crkvi sv. Nikole na Novom Groblju.

Beograd, Baba Višnjina ul. 17.

Neuštešni roditelji: Mihailo i Elisaveta Stanojević; brat: Mihailo. 33010

Sa bolom u srcu javljamo rodbini i prijateljima, dajmo naš milu i nikad nezaboravljenu

Gjorgje-Gjole Milenković

svršeni djak osnovne škole preminuo 15. septembra ove godine, poslije kratkog ali teškoga bolovanja, u trinajestoj godini svoga života, ostavivši nas vječno ožalošćene.

Ovom prilikom blagodarimo svima prijateljima i poznanicima, koji nam ličnim prisustvom izjavili saučestje i svojim mnogobrojnim prisustvom pripogrebu tugu blažise. Isto tako srdačno blagodarimo gradjanstvu Trsteničkom, koji iz poštovanja, pri prolazu tužnog sprovoda svoje radnje zatvorise. Trstenik, septembra 1917.

Vječito ožalošćeni:

mati: Angelina; otac: Dragomir; brat: Mija; sestra: Milena; djed Vasa; tetka: Stena i ostala rodbina. 33022